附件1
推广服务项目服务内容及要求

一、项目服务内容
（一）省国际贸易单一窗口宣传推广服务项目
1.微信公众号运营服务
提供省国际贸易单一窗口微信公众号运营与维护服务，服务内容主要包括账号文化塑造，负责微信引导图、尾图等页面设置，形成统一的形象风格，并对微信菜单栏、自动回复等功能按需进行规划维护；内容采编发布，负责微信图文内容的选题策划、内容采编、排版美化，并采用文字、图片、视频等多种表现形式，按规定进行审核发布；畅通互动渠道，定期对微信粉丝进行管理、分组，分析粉丝活跃度，及时审看、汇总、反馈用户留言与建议，确保互动渠道畅通。服务期内，根据工作需要，每月至少发布微信文章3期、每期4-8篇（特殊工作要求除外），累计发布微信文章不少于288篇。
2.官方微博运营服务
提供省国际贸易单一窗口官方微博内容运营与维护服务，服务内容主要包括内容采编发布，负责微博图文的采编、设计、审核、发布工作，形式不限于图片、话题、链接及转载、互评等，提升官方微博亲民形象；微博主页维护，根据当下新闻热点，及时规划与更新微博焦点图、超链设置等；响应粉丝互动，及时审看、汇总、反馈用户留言与建议，并协助完成记录答疑。服务期内，制作发布微博每周不少于10条，累计发布微博信息不少于480条。
3.网站新闻宣传内容维护
提供中国（福建）国际贸易单一窗口网站新闻宣传内容维护服务，服务内容主要包括信息内容采编发布，负责图文内容的选题策划、内容采编、排版美化，并采用文字、图片、视频等多种表现形式，按规定进行审核发布；文章图片的拍摄、优化与更新，并按审核要求及时送审、发布。服务期内，信息更新数量不低于100篇。
4.专题策划制作服务
围绕省国际贸易单一窗口特色服务、我省口岸通关创新亮点等相关方面，策划制作具有省国际贸易单一窗口自身特色的专题页，主要包括结合运营需求，开展专题专栏的思路策划与内容规划，完成材料编辑；完成专题专栏的页面设计及制作，以文字、图片、视频等多样融合方式展现，优化视觉体验；根据业务工作推进情况，对专题专栏内容进行定期更新维护。服务期内，策划制作专题专栏不少于2期。
5.组织策划线上或线下活动
围绕省国际贸易单一窗口的功能定位与宣传需求，应势或借势策划组织实施2场线上或线下活动。线上活动载体以微信端为主，形式包括但不限于公众号互动、H5游戏等，可根据宣传主题、运营需求个性化定制开发活动；线下活动可结合省国际贸易单一窗口推介会、企业开放日、服务日等活动形式，组织省内外媒体进行集中宣传报道，并做好各类媒体平台渠道的对接与互动工作，要求活动稿至少在10个以上的新媒体平台上宣传报道。
6.宣传物料策划设计服务
配合省国际贸易单一窗口的宣传工作需要，负责提供各类宣传物料的文案策划和设计工作支持，形式包括但不限于主题宣传图、节日海报、展板展架、活动海报等对外宣传物料，以及平台及系统的页面优化设计等。
7.辅助宣传推广服务
按照实际工作需要，参与各类省国际贸易单一窗口相关工作、活动现场，开展信息采访、图片拍摄等工作，并完成原创文章撰写；协助做好本项目相关宣传推广、沟通协调、文件材料编写收集归档等工作；定期收集整理有关网站公开发布的通关相关信息，协助编辑通关相关新闻材料。服务期内，根据工作需要定期送审新闻材料累计不少于500篇。
8.其他相关费用
主要包括专家评审费和评审验收费，相关税费由项目承接单位自行承担（中标价为含税价）。
（二）省国际贸易单一窗口应用功能推广服务项目
1.品牌建设
1.1宣传片拍摄
根据省国际贸易单一窗口最新的建设内容，策划、拍摄、制作1部宣传片，包含省国际贸易单一窗口最新内容的脚本制作、场景拍摄、后期剪辑配音、特效制作等，宣传片时长应在3分钟左右，宣传片可在大型展会活动等进行播放，能够全方位展示省国际贸易单一窗口建设成果。
1.2宣传物料设计制作
设计制作省国际贸易单一窗口宣传物料，用于各宣传场合发放，进一步提升省国际贸易单一窗口品牌的专业性，让更多单位、企业对省国际贸易单一窗口品牌形象更加深刻，主要包括宣传册1000册、品牌台历100本、纸杯5000个、手提袋500个等物料。
2.推广服务
2.1单一窗口推介会
联合福州海关等口岸相关单位举办省国际贸易单一窗口推介会，主要包含新功能推介、监管政策解读、服务宣介及业务培训等内容，帮助企业更好地操作省国际贸易单一窗口，更有效地开展外贸业务，协助提升企业经营管理水平，计划开展4场单一窗口推介会，其中中大型推介会2场，小型推介会2场。 
2.2单一窗口入校园
开展全方位、深层次、多形式的省国际贸易单一窗口入校园合作，将省国际贸易单一窗口实操及相关业务知识渗透进校园，利用学校优势资源，培养国际贸易业务型人才，与校方进行省国际贸易单一窗口实操及相关业务知识交流，开展省国际贸易单一窗口业务校园培训，培育外贸专业人才，奠定省国际贸易单一窗口品牌基础。走访10家院校，并至少在2家院校举办省国际贸易单一窗口业务培训会。
3.功能指导
3.1技能竞赛
举办1场技能竞赛，主要包括整个竞赛过程组织开展，政策宣讲和颁奖活动举办等，同时进一步扩大举办范围，在莆田、三明、宁德等地市进行宣传，引导企业报名，通过线上入围赛、线下决赛的形式，帮助企业了解并熟悉省国际贸易单一窗口的功能及操作。
3.2企业服务
1）针对全省外贸企业及报关行，提供重点企业调研及一对一辅导服务，走访企业不少于15家，引导企业至省国际贸易单一窗口进行业务申报，主动服务，提高企业满意度，加快提升平台业务量及覆盖面。
2）对相关资讯信息和新闻发布进行收集，筛选整理后及时更新发布在各宣传平台上，让企业在第一时间阅读到最新的行业动态，掌握最新政策。最新资讯动态发布不少于600条，新闻推广、成果展示不少于300条。
4.其他相关费用
主要包括专家评审费和评审验收费，相关税费由项目承接单位自行承担（中标价为含税价）。
二、项目服务要求
1.服务期限均为一年
2.本次市场需求调查非采购邀约，市场需求调查报价仅供后续实施采购参考，省国际贸易单一窗口宣传推广服务项目报价金额不得超过60万元，省国际贸易单一窗口应用功能推广服务项目报价金额不得超过160万元，超出为无效报价。





















附件2
省国际贸易单一窗口宣传推广服务项目
市场需求调查报价单
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