
福建省级生猪储备管理办法

（修订征求意见稿）

第一章　总　　则

　　第一条　为进一步规范省级生猪储备管理，完善政府储备调节机制，切实发挥生猪储备应急调控保供作用，保障副食品市场供应，根据国家发改委等五部门联合印发的《完善政府猪肉储备调节机制做好猪肉市场保供稳价工作预案》、《福建省人民政府关于进一步促进生产保证市场供应维护副食品价格稳定的意见》、《福建省人民政府关于稳定消费价格总水平保障群众基本生活的通知》要求，制定本办法。

　　第二条　本办法所称生猪储备，是指省政府为应对自然灾害和疫情等突发事件引发的市场异常波动和应急调控而建立的省级生猪活体储备，分常规储备和临时储备。常规储备按年度计划下达，临时储备按应急需要下达。

　　第三条　省级生猪储备实行常年活体储备、定期轮换制度，做到储备生猪数量真实、质量合格和储存安全，确保储得进、管得好、调得动、用得上，有效发挥作用。

　　第四条　操作单位是受省商务厅委托，具体负责组织实施储备生猪的入储、更新轮换、动用以及日常管理等工作的企事业单位。

　　第五条　承储企业是经省商务厅条件审查后确定的、具体负责生猪储备在栏管理工作的生猪养殖企业。
第二章　职责分工

　　第六条　省商务厅负责省级生猪储备工作的行政管理，审定生猪储备区域布局及承储企业的资质，确定生猪储备操作单位，下达生猪储备计划和动用通知，监督检查生猪储备数量、质量和储存安全，负责省级生猪储备财政补助资金(以下简称“补助资金”)、生猪储备操作经费和检测经费的预算编制以及补助资金的核定。

　　第七条　省财政厅负责组织预算编制，会同省商务厅核定下拨补助资金。

　　第八条　操作单位负责储备生猪日常管理，按照本办法有关规定组织实施储备生猪入储、更新轮换及动用工作，做好日常检查和台账建设，及时上报储备生猪业务、财务报表和报告，并提出储备生猪计划建议和补助资金申领报告。

　　第九条　承储企业应接受有关部门和单位的检查监督，严格执行生猪储备入储和轮换计划等有关管理规定，及时报送储备相关信息，在规定的保管期限内确保储备生猪数量真实、质量合格及储存安全，每批次出栏必须提供具有法定资质的检测单位出具的检测合格报告，及时办理补助资金申领等有关事项。

　　第十条　各设区市、平潭综合实验区商务部门配合做好省级生猪储备管理工作，按照省商务厅要求推荐承储企业，督促承储企业及时落实生猪储备计划。

第三章　资质管理

　　第十一条　省商务厅对承储企业实行条件审查和动态管理制度。承储企业应具备下列条件：

（一）列入省级城市副食品调控基地的生猪养殖企业;

（二）符合《中央储备肉活畜储备基地场资质条件》（SB/T 10384-2013)关于活猪储备基地各项资质条件要求。
　　第十二条　省商务厅依照本办法规定对申报的承储企业进行条件审查，根据布局合理、便于监管的原则，确定生猪储备承储企业及其储备数量。

第四章　入储管理

　　第十三条　根据省政府猪肉储备调节机制及相关规定要求，省商务厅向操作单位、有关设区市商务部门和承储企业下达每年度三批次、每批3万头生猪储备计划。临时储备计划根据应急需要适时适量下达。
　　第十四条　承储企业在栏储备生猪结构比例应达到30公斤至60公斤（不含）生猪占30%以上，60公斤至85公斤(不含）生猪占30%以上，85公斤以上生猪占40%以上。临时储备计划另行约定。
　　第十五条　操作单位根据入储计划和本办法有关规定，以及省商务厅核定的合同文本与承储企业签订生猪储备承储合同，明确双方的权利、义务和责任等事项。

　　第十六条　操作单位和承储企业应按时落实储备生猪入储和轮换计划，未经省商务厅同意，不得调整更改计划或拒绝、拖延执行。

　　第十七条　因承储企业不能按规定完成储备计划需进行规模内调整计划的，由省商务厅调整计划或取消其储备计划。

第五章　在栏管理

　　第十八条　生猪储备实行专栏储存、专人管理、专账记载和挂牌明示，确保账账相符、账实相符、质量良好和储存安全。

　　第十九条　承储企业不得擅自动用储备生猪，不得虚报储备生猪数量，不得自行变更储备生猪饲养专栏。储备生猪饲养专栏应有专栏标识。

　　第二十条　任何单位和个人不得将储备生猪对外进行抵押、质押或者清偿债务。承储企业进入撤销、解散或者破产程序时，应立即书面告知操作单位，操作单位应及时提出处理意见并报告省商务厅。

　　第二十一条　承储企业依照本办法及国家有关规定，建立健全内部各项管理制度，严格在栏管理。承储企业应加强储备生猪日常管理，发现问题及时报告操作单位，操作单位应及时提出处理意见并报告省商务厅。

第六章　轮换管理

　　第二十二条　承储企业应在规定的时间内完成储备生猪轮换。每年储备三批次，每批储存4个月，并按计划轮换出栏。

第二十三条　储备生猪按计划轮换出栏后，承储企业应及时、保质、等量轮换入栏，特殊情况不能按时轮入的，须报操作单位批准同意，否则按擅自动用储备生猪处理。

　　第二十四条　操作单位应对承储企业的轮换情况进行督促和检查，并将有关情况报告省商务厅。

第七章　出栏和动用管理

　　第二十五条　储备生猪出栏由操作单位组织承储企业根据生猪储备出栏计划进行。

　　第二十六条　动用储备生猪应当报省政府批准。

当发生重大自然灾害、事故灾难、突发公共卫生事件和社会安全事件等引发市场异常波动，或者出现其他需要动用储备生猪的情形时，由省商务厅会同省财政厅提出动用计划报省政府批准。

　　第二十七条　经省政府批准后，省商务厅、省财政厅应及时向操作单位、有关设区市商务部门、承储企业下达储备生猪动用计划，操作单位应组织承储企业及时落实储备生猪动用计划，并将执行情况上报省商务厅、省财政厅。调出地设区市商务部门应督促承储企业落实储备生猪动用计划。调入地设区市商务部门负责落实接受储备生猪的企业，并督促企业及时接货和支付货款。任何单位和个人不得拒绝执行或者擅自改变储备生猪动用计划。

　　第二十八条　动用储备生猪的结算价格，按承储企业所在地当时生猪收购价格确定。

第八章　质量管理

　　第二十九条　储备生猪应符合国家有关质量安全标准。
　　第三十条　质量安全管理实行每批检测一次的方式，在每批储备生猪轮换出栏前完成，并于出栏后7日内提交检测报告，检测由承储企业委托具有法定资质的检测单位进行。主要检测饲料、饲料添加剂及尿液等样品，重点检测饲料中的砷、镉、汞、铅、铬、氯霉素、黄曲霉素B1，尿液中的盐酸克伦特罗、莱克多巴胺、沙丁胺醇等含量是否超出标准。

　　第三十一条　检测单位应向承储企业出具检测报告书，并对检测结果负责。承储企业对储备生猪质量安全负主体责任，按时向操作单位提交检测报告书作为储备生猪质量抽查依据。省商务厅可视情况对储备生猪质量情况进行抽查。

第九章　补助资金

　　第三十二条　补助资金包括生产补助和利息补助。生产补助按下达的储备计划每批每头30元的标准，利息补助按每头500元贷款额度、4个月期限、人民银行半年期贷款基准利率计算。补助资金须调整时，由省商务厅会同省财政厅另行确定。

　　第三十三条　省商务厅应严格按照省财政厅批复的预算和有关财政法规安排拨付补助资金，不得超预算安排支出，不得挪作他用，不得擅自扩大支出范围，提高支出标准。

　　第三十四条　操作单位应在每年三批次储备任务完成后25个工作日内，向省商务厅报告完成情况并申请下拨补助资金。

省商务厅收到操作单位申请补助资金报告后，根据国库管理规定审核拨付补贴资金。储备期间存栏商品猪数量结构、质量标准达不到要求的一律不予补助。

第十章　监督管理

　　第三十五条　操作单位、承储企业应建立储备生猪台账制度。台账内容应包括生猪入库存栏及结构数量、免疫防疫情况记录表、病死生猪及无害化处理记录表、出栏及产地检疫记录表。省商务厅对承储企业的基本情况、储备生猪动态管理信息等进行管理监控。

　　第三十六条　生猪储备实行月报制度。操作单位于次月5个工作日内汇总当月数据并编制《省生猪储备进销存月份统计表》报送省商务厅。
　　第三十七条　省商务厅、省财政厅按照各自职责，对储备生猪管理进行监督检查。

　　第三十八条　操作单位应对承储企业执行生猪储备计划进行检查，发现问题及时解决，重大问题应报省商务厅、省财政厅处理。
　　第三十九条　承储企业对省商务厅、省财政厅和操作单位的监督检查应予以配合，不得拒绝、阻挠。
　　第四十条　承储企业违反本办法的规定，由省商务厅责成其限期整改。整改不到位的，省商务厅可以取消其承储企业资质，并追回其当年获得的补助资金。

第十一章　附　　则

　　第四十一条　本办法适用于省级生猪承储企业资质审定及生猪入储、在栏、轮换、动用、监督检查等活动。
　　第四十二条　本办法自印发之日起施行，原《福建省级生猪储备管理办法》（闽商务市场〔2017〕66号）同时废止。









— 2 —
— 1 —

